

2025·9·19 星期五

新闻热线 15004520099

哈市发布“双节”市场价格提醒告诫

违反明码标价规定 最高罚5000元

生活报讯(见习记者王艳 记者陈莹)“国庆”“中秋”临近,为维护市场价格秩序,保障消费者合法权益,营造欢乐祥和的节日氛围,哈尔滨市市场监督管理局对全市各行业市场经营者提出如下价格提醒告诫:

一、各经营主体应当遵守价格法律法规。严格遵守有关价格的法律法规规章要求,自觉增强社会责任感,遵循公平、合法、诚实信用的定价原则,为消费者提供价格合理的商品和服务,确保市场营销活动规范有序。

二、各经营主体应当依法实行明码标价。销售商品和提供服务应当按照规定明码标价,做到真实准确、货签

对位、标识醒目,价格变动时要及时调整,不得在标价之外加价出售商品,不得收取任何未予标明的费用。

三、经营粮油肉蛋菜奶等民生商品的经营者应自觉维护市场价格秩序,严禁趁节日期间串通涨价、强制搭售等扰乱市场价格秩序的行为。

四、月饼等中秋时令商品经营者要注意依法行使自主定价权,合理制定价格,规范明码标价行为,避免出现商品不标价、标示不清、货签不对位等问题。

五、各宾馆酒店经营者应当明示服务项目和收费标准,切实履行价格承诺,不得在预订房间订单生效情况下擅自提高价格,严禁事后收取未标

明的费用欺诈消费者。

六、各餐饮经营者不得设置“两套菜单”,销售“小份菜”“半份菜”的,应当标明“小份菜”或“半份菜”的价格;提供外卖打包服务的,要做好外卖打包费明码标价。价格变动要及时调整,不得外加价,不得收取任何未予标明的费用。

七、各旅游景点要做好收费项目、收费标准公示工作,不得通过违规设置“园中园”门票、不同景区联票等形式变相提高门票价格。各旅游公司要严格执行明码标价要求,公示各条旅游线路的收费价格。各旅游停车场经营者要严格执行政府规定的收费政策。

八、各停车场按相关规定实行收费公示,在停车场入口、出口处和缴费地点的醒目位置进行价格公示。实行政府定价的停车场严格执行30分钟免费政策。

哈市各级市场监管部门,按照属地监管原则持续组织开展价格监督检查;经营者违反明码标价规定的,最高将处以5000元的罚款;有价格欺诈行为的,最高将处以50万元的罚款;对相互串通,操纵市场价格造成商品价格较大幅度上涨的,最高将处以500万元的罚款。对性质恶劣、情节严重、社会影响面大的案件公开曝光,记入信用档案。涉嫌犯罪的,将及时移送司法机关。

全省联动筑牢网络安全防线

推广“五要五不要”

生活报讯(吴琼 实习生程淇 记者李德谦)近日,以“网络安全为人民,网络安全靠人民——以高水平安全守护高质量发展”为主题的2025年黑龙江省网络安全宣传周在全省范围内同步启动。哈尔滨、大庆、佳木斯、双鸭山等地开展形式多样、覆盖广泛的系列活动,通过主题图片展、有奖竞答、地铁主题车站、主题车厢、主题公交及主题餐厅等创新载体,让市民在出行、购物、就餐的日常场景中,潜移默化地增强防范意识。同日,大庆、佳木斯、双鸭山等地也同步启动宣传周。

据介绍,今年网络安全周的时间从15日至21日,为期一周,宣传周期间,各地还将组织校园日、电信日、法治日、金融日、青少年日、个人信息保护日等六大主题日活动,并深入推进网络安全知识进社区、进农村、进企业、进机关、进校园、进家庭、进网络”,构建多部门协同、全社会参与的网络安全共治格局。

计划开展作业1237项 为期61天

国网黑龙江电力 开展秋检消缺

生活报讯(记者李威兵)“今天的工作任务是对500千伏群兴1号线133—134号塔11档线路区间安装间隔棒,并进行常规性检查和缺陷处理。”14日,在黑龙江省伊春市铁力市群兴1号线路作业现场,国网黑龙江电力超高压公司佳木斯运维分部负责人正细致开展作业前布置,这是国网黑龙江电力开展秋检消缺工作的一个缩影。

面对现场多、风险高、任务复杂的严峻形势,国网黑龙江电力坚决贯彻“安全第一、预防为主、综合治理”方针,从风险源头构建起全链条管控机制。据了解,今年国网黑龙江电力对10千伏及以上用户工程主推带电作业方式,推行“一停多用、只停一次”模式,强化专业协同配合,确保设备单元年度停电不超过一次,切实提升供电可靠性与群众用电满意度。

让技能成为居民创业就业“钥匙”

街道免费开短视频课



家带娃的宝妈、待业人员,以及热爱生活的退休老人……

“短视频创作不是简单的随手拍,要讲究画面构图、光线运用,更要抓住内容核心逻辑。”课堂上,讲师以“理论讲解+实操演示”的方式,将新媒体技能拆解成一个个易懂的知识点。从手机拍摄的角度选择、运镜技巧,到剪辑软件的基础操作,再到如何结合自身特点策划内容,讲师讲边演示,还时不时邀请学员上台实操,手把手指导调整拍摄姿势、优化剪辑细节。

建筑街道相关负责人表示,此次新媒体公开课是街道“技能促就业、创新助创业”服务模式的一次生动实践。下一步,街道将认真总结活动经验,整合更多优质社会资源,针对居民需求推出更具针对性的技能培训课程。同时,将加强与相关部门的联动,为有创业就业意愿的居民提供后续指导和资源对接,真正让技能成为居民开启新生的“钥匙”。

生活报讯(记者于海霞文/摄)“原来运镜还有这么多讲究,用手机也能拍出这么好看的视频!”9月17日,哈尔滨市香坊区建筑街道办事处的会议室里热闹非凡,一场专为辖区居民打造的新媒体短视频免费公开课正在进行。

这场公开课吸引了辖区内不同身份的居民参与。刚毕业的大学生带着对职业发展的迷茫而来,希望通过新媒体技能提升竞争力;残疾居民坐着轮椅,拄着拐杖前来,渴望在数字时代找到新的人生可能;退役军人身着便装,眼神里满是对拓展职业赛道的期待;还有在

2025·9·19 星期五 新闻热线 18604505999

十余名作家齐聚冰城采风

赏秋景乘地铁 品文旅魅力



生活报讯(记者仲亮文/摄)18日,“哈尔滨2025名家写冰城”活动在哈尔滨举行,十余名国内知名文学作家、编辑家与省市级作家代表齐聚冰城,首日便前往太阳岛风景区,感受秋日风光。随后乘坐地铁来到哈尔滨冰雪大世界,在体验城市便捷交通的同时,分享对哈尔滨城市魅力与地铁文化的独特印象。

“太阳岛秋日风光美 地铁非常便捷”

当天下午,采风团来到太阳岛风景区。虽已入秋,太阳岛依旧散发着自然与艺术交融的独特韵味。清澈的湖水、错落有致的植被与特色景观相互映衬,令作家们不时停下脚步欣赏。“秋日的哈尔滨少了冬日的凛冽,太阳岛的自然之美很容易让人沉醉其中。”浙江财经大学人文学院教授黄咏梅感慨道,这样的景致为文学创作提供了鲜活的灵感。

谈及哈尔滨地铁的特色,陈毅达特别指出,哈尔滨地铁与城市的自然景观、人文景观紧密相连,形成了独特的文旅文创融合模式。“每一座地铁站都宛如一个文化窗口,将哈尔滨的历史与现代、自然和人文完美呈现,这在全国众多城市的地铁中独具特色。”他认为,这种融合不仅提升了城市的文化内涵,也为城市的人文经济发展注入了新动能,有效避免了城市建设的同质化。

结束太阳岛的采风后,作家们选择搭乘哈尔滨地铁2号线前往哈尔滨冰雪大世界,感受这座城市的公共交通服务。从地铁站点规划到车厢环境,从指示标识的清晰度到工作人员的服务态度,都成为作家们观察的细节。“没想到哈尔滨地铁如此便捷,车厢干净整洁,换乘指引也十分清晰,短短一站路就从自然景区抵达冰雪主题园区,这种高效的出行体验非常加分。”福建省作协主席陈毅达称赞道。

如遇异议,请自公告之日起十五个工作日内,将异议书面材料共同分别送达哈尔滨市香坊区城市更新局和哈尔滨市不动产登记交易服务中心香坊一分中心。

异议书面材料送达地址:哈尔滨市香坊区城市更新局,地址:香坊区民生三道街21-7号,联系电话:0451-82105738。

哈尔滨市不动产登记交易服务中心香坊一分中心,地址:香坊区中山路17号,联系电话:0451-55150370。



“桥”见幸福 爱意无尽 三对新人 铁路桥上喜结连理

生活报讯(记者于海霞文/摄)17日,哈市民政局“爱在‘哈尔滨’浪漫随心证”系列活动举行“‘桥’见幸福 爱意无尽”主题颁证仪式。活动以百年中央大街为起点,见证城市历史的中东铁路桥为终点,为新人打造了一次承载岁月深情与爱情誓言的独特领证体验。

当天,三对新人携手漫步于中央大街的百年面包石路上。在中央大街婚姻登记处,工作人员为每对新人拍摄专属结婚照,定格初见婚姻时的甜蜜瞬间。“请分享你们的爱情故事。”在主持人的引导下,新人们娓娓道来各自的爱情经历。

随后,新人们从防洪纪念塔沿着松花江畔向中东铁路桥走去。在铁路桥头的临时颁证区,新人们在民政工作人员的协助下领取结婚证,领取结婚证书。江风轻拂,新人们面对松花江许下爱的誓言,在钢桁架、桥枕等特色点位拍摄纪念照片。工作人员告诉他们,防洪纪念塔象征着守护,江畔漫步寓意着美好,而铁路桥则代表着婚姻的坚定与长久。

“采风打破了以往对哈尔滨冬季限定的认知”

到达哈尔滨冰雪大世界后,作家们观看了园区标志性的大型奇幻秀《王的战车》。灯光与特效相互交织,剧情与艺术完美融合,奇幻秀通过沉浸式的表演形式,将冰雪文化与故事叙述巧妙结合,让观众仿若置身奇幻世界。

“即便不是冰雪季,《王的战车》也凭借震撼的视听效果,展现了哈尔滨冰雪文化的创意表达,这种将传统元素与现代艺术相结合的形式极具感染力。”《人民文学》杂志社副总编陈涛观看表演后表示,哈尔滨的独特之处在于,它总能以创新的方式展现城市特色,无论是秋日的自然风光,还是别出心裁的文化演出,都传递出鲜明的城市个性。

谈到对哈尔滨的整体印象,多位作家表示,此次采风打破了以往对哈尔滨“冬季限定”的认知,秋日的冰城既有北国的开阔,又有细腻的文化质感。而地

哈市热企陆续上水试压

预计9月底前完成

生活报讯(记者仲亮文/摄)哈尔滨市民注意了,为了在开栓供热前及时发现管线存在的问题,即日起,各大供热企业开始对供热一次网和二次网进行上水试压。为此,供热企业提醒市民,上水期间居民家中室内管线可能会发生跑冒滴漏等问题,所以居民要按通知时间进行及时查看,以防室内供暖设施漏水造成不必要的损失。

18日,记者在道外区宇轩花园小区一期看到,各单元门前已经张贴出通知,同时,哈太平房产公司还留下了小区维修站和24小时报修热线电话。

对此,哈太平房产公司相关负责人介绍,为了确保今冬的供热质量,从15日起,该公司就开始对一次网和二次网进行注水试压,预计整个注水试压过程将于9月30日左右完成。

记者从哈投供热、龙唐供热、威利雅、捷能热电等多家热企了解到,各家热企也都按计划于近期陆续开始对一次网进行上水试压,待一次网试水完毕后,将对与居民家相关的二次网进行上水试压。

18日上午,记者来到南岗区工大左岸小区热供换热站看到,供热公司的工人们正在对换热机组的每一个零部件进行认真检查,对出现磨损严重的零部件进行更换维修。据负责该区域供热的中国华电集团哈尔滨发电有限公司供热公司总经理吕春先介绍,供热设备检修工作已经进入尾声,目前已经开始对供热一次管网开始注水。



试水期间居民该注意啥?

热企为啥要在供热前一个月进行试水?试水期间居民该注意啥?对此,记者采访了供热专家。

据中国华电集团哈尔滨发电有限公司供热公司总经理吕春先介绍,试水前,居民应对自家的暖气片、管道、阀门进行一次全面的检查,发现跑、冒、滴、漏现象,及时通知供热公司维修。外部管路、楼道主管道及外部主管道漏水,也会影响到居民家中的供热。所以提醒用户,一旦发现楼道淌水、小区院内暖气管冒水,立即向所属供热公司反映问题,以便及时维修处理。

暖气漏水该咋办?吕春先表示,一旦发现暖气漏水,要第一时间迅速关闭阀门,用盆、桶等器具接水。如果漏点比较小,居民可直接用胶皮捆一下,用铁丝扎紧;或买铁箍,在内侧垫上胶皮后,直接在供热管线上卡紧。采取这些紧急措施的同时,要立即与供热单位取得联系,以便及时维修处理。